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Vzhľadom na to, že dospelí bez kvalifikácie alebo s nízkou 
kvalifikáciou majú veľmi rôznorodé charakteristiky, je 
potrebné nájsť kreatívne a účinné spôsoby, ako ich osloviť ako 
potenciálnych študentov či učiacich sa. U dospelých s nízkou 
kvalifikáciou je menej ako polovičná pravdepodobnosť účasti na 
ďalšom vzdelávaní  v porovnaní s osobami s vyššou kvalifikáciou. 

Európsky program zručností pre udržateľnú 
konkurencieschopnosť, sociálnu spravodlivosť a odolnosť (2020) 
obsahuje aj cieľ do roku 2025 zvýšiť účasť dospelých (25 - 64 
rokov) s nízkou kvalifikáciou na vzdelávaní počas posledných 
12 mesiacov až na 30 %. Jedným z hlavných dôvodov rozdielu 
v účasti na vzdelávaní je, že dospelí s nízkou kvalifikáciou 
ťažšie identifikujú svoje vzdelávacie potreby, a preto je menej 
pravdepodobné, že budú hľadať možnosti vzdelávať sa. Aktívne 
a priame oslovovanie dospelých s nízkou kvalifikáciou je kľúčové 
pre ich zapojenie do vzdelávania: stretávanie sa s nimi v ich 
každodennom prostredí a využívanie existujúcich kontaktov a 
vzťahov na ich oslovenie môže pomôcť vytvoriť prepojenie so 
vzdelávacími možnosťami.
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V krajine došlo k poklesu počtu prihlásených na kurzy, ktoré 
ponúkajú členovia siete. Účastníci sú zväčša len tí dospelí, 
ktorí sa učia taliančinu ako druhý jazyk (úroveň začiatočník).

Poskytovatelia vzdelávania dospelých potrebujú osloviť 
a prilákať viac dospelých učiacich sa a zvýšiť počet 
účastníkov, dospelých učiacich sa na vzdelávacích 
aktivitách. Potrebujú nájsť spôsoby, ako ich osloviť, 
povzbudiť a udržať v aktivitách. 

Po vytvorení ponuky je práve oslovenie potenciálnych 
účastníkov hlavnou výzvou pre poskytovateľov vzdelávania 
dospelých. Je tu zreteľná potreba prilákať viac dospelých 
učiacich sa a zvýšiť počet účastníkov aktivít vzdelávania 
dospelých. 
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Podpora Európskej komisie na 
výrobu tejto publikácie nepredstavuje 
súhlas s obsahom, ktorý odráža len 
názory autorov, a Komisia nemôže 
byť zodpovedná za prípadné použitie 
informácií, ktoré sú v nej obsiahnuté. 

Cieľom projektu ONE je zlepšiť kvalitu vzdelávania dospelých (VD) 
a jeho význam pre sociálne začlenenie v Európe prostredníctvom 
podpory a rozvoja kapacít existujúcich národných sietí poskytovateľov 
VD v Taliansku, Portugalsku a na Slovensku v nasledujúcich 
konkrétnych témach: poradenstvo, dosah, t. j. oslovenie a aktívne 
zapojenie dospelých do procesov vzdelávania a validácie, validácia 
neformálneho a informálneho učenia sa, vyučovanie a učenie 
prierezových zručností pre inklúziu a aktívne občianstvo.

CONTACTS

Facebook: Networks for Quality Adult Learning
LinkedIn: Networks for Quality Adult Learning

Website: ONE - Netwoks for Quality Adult Learning

https://www.facebook.com/euadultlearning
https://www.linkedin.com/showcase/networks-for-quality-adult-learning/
https://www.adult-learning.eu/en/

